

# 品原味端午 逍遙湘鄂游

包粽子、诵《离骚》、赛龙舟、观江潮……端午节小长假即将到来,到哪里去玩,才能既饱览胜景,又过出浓浓的传统文化味儿?看笔者为你推荐的几个胜地,一起来寻觅传统的痕迹吧。

**汨罗:寻古于江渚,挑战龙舟赛**

**【风景看点】**

到汨罗,自然要看看汨罗江,相传,这里是屈原的投江之处。它离岳阳70多公里,发源于江西幕阜山,全长253公里,最后流入洞庭湖。汨罗江两岸粉墙村舍,桃红柳绿,民风淳朴,水草肥美,具有典型的江南水乡风貌,还有重建于清乾隆年间的屈子祠等古迹,等你来轻叩小门,访古探幽。

**【出游贴士】**

5月26日到28日,汨罗将举行国际龙舟邀请赛和“疯狂龙舟”创意挑战赛。您可亲身参与“疯狂龙舟”创意挑战赛,喝一口雄黄酒,挑一个趣味船桨,穿越“迷雾香包阵”,飞渡“飞粽龙门关”,拿一个“空中粽子”,投入“鱼嘴”,方可脱险。是不是像极了“快乐向前冲”?

此外,这里还有200余家风味小吃会聚,如泰国昆虫宴、马来西亚烤肉、台湾街头小点心等等,让您在饱眼福的同时,还能大快朵颐。还等什么,赶快过来玩吧!

**张家界:赏景品美食,土家节味浓**

**【风景看点】**

张家界是大自然丹青妙手的杰作,是各种野生动植物的天堂。景区内群峰竞秀、险峻深涧、飞瀑流泉、崖树斜逸、灵草遍地、鸟鸣猿啼,可谓“五步一个景,十步一重天”,被中外游人誉为“扩大的盆景,缩小的仙境”。

张家界奇山异水、风景美丽,端午节的一些风俗与湖北省秭归一样,有二端午(五月十五)、三端午(五月二十五),都有吃粽子的习俗,

不仅自己吃,还向周边的小溪、江河投粽子,以纪念屈原。

在张家界澧县,盛行插艾蒿、菖蒲草以避邪气的习惯。除了吃粽子、艾蒿或盐茶煮的鸡蛋外,还吃甜酒、粑粑、包子、麻花、挂面等。

**【出游贴士】**

建议徒步登黄石寨,再乘索道下山,或者先乘索道上山,再从前山下山,可看到最美的风景。

**秭归:回望众乡亲,屈原故里情**

**【风景看点】**

湖北省秭归是屈原故里,坐落在长江北岸的卧牛山麓,下游十几里处即西陵峡西口。因古代秭归城垣系由巨石砌成,城周形似葫芦,故有石头城、葫芦城之称。

在秭归,农历四月底就可以感受到端午节的脚步声。男人们忙着

检修龙舟,重新抹上桐油后浸泡到水里。女人们则开始泡糯米,摘蓼叶、苦艾、菖蒲。走在峡江小镇幽静的街道上,找个粽子铺买上几个粽子,慢慢剥开,清香扑鼻而来。

秭归是一座历史悠久的古城,至今还有古城遗迹可寻。在秭归新城,有一座修葺一新的古牌坊,上书“屈原故里”4个大字,系郭沫若手书。端午节里,屈原乡人纪念屈原最重要的民俗方式即赛龙舟、办诗会、公祭屈原3件大事。

**【特色活动】**

龙舟竞渡是秭归端午的重头戏。端午节时的峡江屈原沱,锣鼓喧天,鞭炮齐鸣,江上龙舟飞渡,岸上人山人海。秭归划龙舟除场面壮观、竞争激烈外,特别之处,是在竞渡前还要举行游江招魂。(李文静)

旅游贴士

## 夏季出游防晒五注意

炎炎夏日,外出旅游,防晒当然是第一要务。业内专家提醒,无论男女老少,夏季出游防晒都应注意以下几点。

一、炎热的夏天不宜长时间做日光浴,野外活动要涂防晒油,戴上遮阳帽和墨镜。

二、上午11时到下午3时是紫外线最强、杀伤力最大的时候,这段时间

要尽量少晒阳光。

三、出游前20分钟,应涂好防晒品,在涂抹时,不要忽略了脖子、下巴、耳朵等地方;另外,夏季出汗多,汗水会把防晒品冲掉,应该每隔几个小时再涂一遍。

四、不仅是皮肤,头发也应防晒,在夏季出游时,最好撑把遮阳伞或戴

遮阳帽;另外游泳时应戴泳帽,上岸后及时用清水冲洗头发。

五、如果皮肤已被晒伤,可在夜间进行保养,选择一些具有安抚、镇定及舒缓肌肤促进细胞再生的修护液涂抹;避免用热水清洗和再次曝晒;同时,不要抓挠灼伤的肌肤,以免细菌感染或留下疤痕。(碧霞)



## 周口市首届“双胞胎少年儿童大聚会”

邀請函  
Invitation

双胞胎、多胞胎儿童是一个特殊的群体,在他们身上发生了许多难忘的故事。为展现这一群体的风采,本报决定在今年“六一”儿童节期间举办周口市首届“双胞胎少年儿童大聚会”。

**报名条件:** 全市0至14岁的双胞胎、多胞胎儿童

**报名时间:** 5月22日~5月28日

**报名电话:** 8289999

**聚会时间:** 5月31日上午

**现场活动:** 才艺表演、有奖抢答、益智游戏、比比哪对最像、评评谁最帅等。

**爱心礼包:** 本报和爱心企业将为参加活动的小朋友准备一个大礼包。

**战略伙伴:** 到昨日为止,河南万果园商贸有限公司、周口华帝营销中心、周口手外科医院、贝因美奶粉、爱你宝贝专业儿童摄影会所、周口协和骨科医院、周口永和豆浆等企业已经和本报结为战略合作伙伴关系。欢迎更多企业奉献爱心……

## 端午节木札岭祈福 欢乐游景区内寻宝

5月的端午节,气候宜人,自然少不了外出旅游。在这个风轻云淡的日子里,国家AAAA级景区洛阳木札岭邀您携妻带子,畅游木札岭的山山水水……

届时,木札岭景区将举行山中寻宝、亲子游戏、篝火晚会、送粽子、送香包、送超级大奖等活动,为你打造一个浓浓情味的端午节。端午期间(5月28日~6月1日),景区对家庭亲子游实行16岁以下学生免收门票的优惠,同时还将举行山中寻宝、“有轨电车”比赛、篝火晚会及亲子互动节目,参与家庭均有礼品赠送,幸运者还将得到最高888元的大礼,快来吧!在这里你将度过一个最有趣的端午节。(连合)

宝天曼峡谷漂流

1.4米以下儿童优惠了

## 端午节: 带孩子一起去漂流

为迎接端午节和“六一”儿童节的到来,宝天曼峡谷漂流景区先后开展了丰富多彩的活动,5月28日至6月1日期间,1.4米以下儿童漂流均可优惠。并且端午假期期间,景区还准备了粽子、鸡蛋、大蒜,入住景区天源宾馆的游客均可免费品尝,另外还有精美礼物相送。

宝天曼峡谷漂流位于世界人与自然生物圈和世界地质公园内,是国家4A级景区,其河道两侧自然植被覆盖率在99.4%以上;整体落差239米,超过黄河郑州至入海口的整体落差,是目前中原地区落差最大的漂流,从而形成峡谷漂流、一级冲浪的气势,让你在家门口就有一种在大海边被浪花拍打的乐趣,惊险刺激。

激流勇士漂8公里,漂时2.5小时,休闲娱乐漂4.8公里,漂时1.5小时。此外,景区内有大型停车场、导服中心、洗浴中心、休闲长廊、游客投诉中心、购物中心、三星级酒店、医疗中心等,是中原地区目前投资规模大、基础设施完善的漂流景区。

(耿剑)